



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 октября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- КСП Таймыра подвела итоги работы за 9 месяцев 2016 года
- Таймырский спасатель Владимир Ахалкаци стал "Водолазом года" по итогам всероссийского конкурса

2. СМИ о городе Дудинке:

- Решением Красноярского ФАС изменен срок концессионного соглашения о реконструкции объектов водоотведения г. Дудинки
- Расписание движения автобусов изменится
- «Северный сувенир-2016» приглашает мастеров

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Виктор Толоконский дал положительную оценку решению об учреждении Агентства развития Норильска

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Fitch улучшило прогноз по рейтингу «Норникеля» до «стабильного» с «негативного»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край получит средства федерального бюджета на мероприятия в сфере занятости
- В Красноярском крае на 18% подорожает проезд в междугородных автобусах
- Депутаты раскритиковали программу сокращения затрат госслужащих

6. СМИ о России:

- Путин рассказал об итогах переговоров в Берлине по Украине и Сирии
- Путин согласился с назначением Мутко вице-премьером по спорту, министром спорта станет Колобков
- Коррупция должна быть полностью исключена из контрольно-надзорной деятельности - Медведев
- «Упадок среднего класса». Как обеднение россиян угрожает снижению инфляции
- За январь-сентябрь реальные доходы населения снизились на 5,3% - Росстат

7. Разное:

- Financial Times призвала олигархов взять власть в России
- Плохой пророк Байден.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Контрольно-Счетная палата Таймыра подвела итоги работы за 9 месяцев 2016 года

По информации Председателя Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее - КСП) Иосифа Ярошука, сотрудниками КСП был подготовлен краткий отчет об итогах работы за девять месяцев текущего года.

Согласно документу, в рамках контрольно-ревизионной деятельности в отчетный период были проведены проверки законности, эффективности и целевого использования имущества и средств бюджета сельского поселения Хатанга, выделенных в 2015 году на обеспечение деятельности казенных учреждений. Речь идет об Администрации с.п. Хатанга, Хатангском сельском Совете депутатов и Отделе по управлению муниципальным имуществом Администрации поселения. Общий объем охваченных проверкой бюджетных средств составил немногим более 188 млн. руб. Нарушений по результатам проверки установлено на общую сумму порядка 13 млн. руб. Ход устранения нарушений, по словам Иосифа Францевича, находится на контроле счетной палаты района.

Совместно со Счетной палатой Красноярского края также завершена проверка эффективности государственной программы края «Создание условий для повышения уровня традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Красноярского края» (далее – Программа) за период с 2014 по 2015 годы. Проверка проводилась на четырех объектах контроля с общим объемом охваченных средств бюджета свыше 348,5 млн. рублей, в том числе в сфере закупок - более 70 млн. рублей. Целью контрольного мероприятия был анализ управления процессом реализации переданных государственных полномочий по обеспечению предоставления гарантий прав коренных малочисленных народов Севера, а также проверка эффективности использования субвенций, предоставляемых районному бюджету для реализации мероприятий в рамках Программы.

Несмотря на то, что нарушений, имеющих стоимостную оценку, не установлено, счетная палата указала, что наличие фактов нарушений и недостатков, которые имеют место при оформлении документов на предоставление мер государственной поддержки, а также на низкую эффективность внутреннего и ведомственного контроля, что может привести к коррупционным проявлениям при использовании бюджетных средств.

В целом, КСП указала, что оказываемые в рамках государственной программы края меры государственной поддержки востребованы представителями коренных малочисленных народов, имеют высокую стоимость, но, как показали результаты контрольного мероприятия, – недостаточны для полного удовлетворения существующей потребности.

Также, счетная палата отметила нарушения в периодичности выпуска и продолжительности радио- и телепрограмм на языках коренных малочисленных народов Севера; тиража, периодичности выпуска, формата полосы и количества полос выпуска приложения к газете «Таймыр». В рекомендациях счетной палаты также указано, что для реализации государственной политики развития коренных малочисленных народов Таймыра и на краевом, и на муниципальном уровне необходима разработка и принятие ряда подзаконных и нормативных правовых актов, направленных на реализацию заявленных Программой целей, в том числе путем усиления адресности мероприятий Программы. Для дифференциации оказываемых мер помощи представляется возможным систематизировать подход в оказании мер государственной поддержки коренным малочисленным народам Севера, с учетом конкретизации категорий получателей, видов осуществляемой ими деятельности, уровнем дохода получателя (члена семьи)...

«Таймыр»

Таймырский спасатель Владимир Ахалкаци стал "Водолазом года" по итогам всероссийского конкурса

Таймырский спасатель Владимир Ахалкаци победил в номинации "Лучший водолаз МЧС России" по итогам Всероссийского конкурса "Водолаз года".

Конкурс учрежден для всех, кто может гордиться результатами своего труда и хочет поделиться своими успехами. Это может быть сложная спасательная операция или

уникальный технический проект, успешная работа в особых условиях, полезная научная разработка, интересная книга или популярный сайт. В этом году в состязании приняли участие 16 водолазов из разных ведомств России.

Владимир Ахалкаци – спасатель 1 класса, водолаз 2 класса, руководитель водолазных спусков до глубины 20 м аварийно-спасательной службы управления по делам ГО и ЧС администрации Таймыра. Он отличился тем, что разработал методику проведения водолазных спусков в любых метеорологических условиях с применением пневмокаркасного модуля, устанавливаемого на лед непосредственно над майной. Разработка – результат многолетнего труда спасателя на Крайнем Севере в сложных условиях полярной ночи при экстремально низких температурах. В частности, в прошлом году Владимир Ахалкаци руководил спусками и лично принимал участие в работах по поиску затопленной автотракторной техники, работая при температуре наружного воздуха -38 °С, подо льдом при практически нулевой видимости в воде, рассказали сегодня в таймырской администрации.

По итогам конкурса победители награждены дипломами и ценными подарками.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Решением Красноярского ФАС изменен срок концессионного соглашения о реконструкции объектов водоотведения г. Дудинки

17 октября 2016 года в конкурсную документацию конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов водоотведения муниципального образования город Дудинка Красноярского края внесены изменения на основании решения УФАС России по Красноярскому краю.

Изменения коснулись сроков проведения конкурсных процедур, а также срока действия концессионного соглашения. Так, дата окончания приема заявок на участие в конкурсе перенесена со 2 сентября 2016 года на 29 ноября 2016 года. Дата окончания приема конкурсных предложений перенесена с 30 ноября 2016 года на 29 декабря 2016 года. Дата вскрытия конвертов с конкурсными предложениями перенесена с 30 ноября 2016 года на 30 декабря 2016 года. Подведение итогов состоится 25 декабря 2016 года. Срок концессионного соглашения в новой редакции конкурсной документации изменен с 10 лет на 5 лет.

Конкурс в отношении объектов водоотведения муниципального образования город Дудинка Красноярского края был объявлен 21 июля 2016 года, 2 сентября 2016 года конкурсная комиссия провела процедуру вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, по результатам которой конкурс признан не состоявшимся в связи с тем, что не было представлено ни одного конверта с заявкой на участие.

4 октября 2016 по решению ФАС отменен протокол вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Концедентом по конкурсу выступает Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации города Дудинки.

В рамках концессионного соглашения в отношении объектов водоотведения планируется реконструкция 17 объектов. Предельный размер расходов на создание и (или) реконструкцию объектов составит 168,5 млн. руб.

torgi.gov.ru

Расписание движения автобусов изменится

В преддверии ноябрьских праздников руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» внесло изменения в расписание движения автобусов городских маршрутов. Так, в выходные дни 4 и 5 ноября движения автобусов по городу не будет. Междугородние перевозки в аэропорт «Алыкель» и город Норильск автобусами маршрутов №110 и 115 будут осуществляться по расписанию.

«Северный сувенир-2016» приглашает мастеров

Городской Центр народного творчества принимает заявки от мастеров и умельцев в возрасте от 18 лет и старше, желающих принять участие в XVII конкурсе декоративно-прикладного искусства на приз Главы города Дудинки «Северный сувенир-2016». Цель этого творческого состязания – популяризация и пропаганда самодеятельного художественного и декоративно-прикладного искусства, выявление талантливых мастеров и художников. Тематика определяется названием конкурса: работы должны быть созданы в текущем году, в любом из видов и жанров декоративно-прикладного творчества, в различной технике исполнения с использованием традиционных и иных материалов.

Автор лучшей конкурсной работы получит приз Главы города Дудинки (Гран-При). Победители в призовых номинациях «Народный костюм: традиции и современность», «Косторезное искусство Севера», «Народное творчество» и «Изобразительное искусство» в возрастных категориях – от 18 до 32 лет и от 33 лет и старше, будут награждены дипломами и памятными подарками.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Виктор Толоконский дал положительную оценку решению об учреждении Агентства развития Норильска

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский во время недавней рабочей поездки в Норильск дал положительную оценку решению об учреждении Агентства развития Норильска. В беседе с местными журналистами глава региона подчеркнул, что северный город с его мощным промышленным производством обладает огромным экономическим потенциалом. Губернатор поделился собственным мнением о том, какие сферы в первую очередь можно развивать с помощью агентства.

"Агентство должно сконцентрировать внимание на сервисном развитии. В Норильском промышленном районе есть возможности производства целого ряда потребительских товаров. Например, можно заниматься выращиванием овощей в закрытом грунте, чтобы не привозить их с материка, или заниматься переработкой северной рыбы и мяса оленя. Важна поддержка малого бизнеса, ведь не все хотят получать профессии, востребованные в "Норникеле", некоторые желают открывать собственное дело. Мало пока развит туризм на Таймыре. Есть множество задач в инфраструктурной сфере (коммуникации, качество эксплуатации и ремонта жилфонда), которые без развития инвестиционной активности, без привлечения частных инвесторов решить сложно", – сказал Виктор Толоконский.

Как сообщалось, в апреле в Норильске на базе Корпоративного университета "Норильский никель" состоялась двухдневная стратегическая сессия, которая объединила более 100 участников, в числе которых были ведущие профильные приглашенные эксперты, руководители города Норильска и компании "Норникель", представители краевой власти, местные бизнесмены и неравнодушные горожане. Ключевыми вопросами сессии стали: как сделать Норильск более комфортным для всех категорий живущих и работающих здесь людей, как повысить его привлекательность для его жителей, предпринимателей, туристов. По итогам мероприятия было презентовано более трех десятков идей по улучшению качества жизни в Норильске. На стратегической сессии были определены важнейшие направления деятельности организации, чья миссия – создание условий для опережающего развития сервисной экономики города в целях повышения качества жизни горожан.

В начале октября муниципалитет, компания "Норникель" и Благотворительный фонд Владимира Потанина подписали меморандум о сотрудничестве и взаимодействии с целью подтвердить намерения и закрепить предварительные договоренности об учреждении Агентства развития Норильска. В задачи организации войдет поддержка конкретных проектов по формированию комфортной среды для развития предпринимательства, создание инфраструктуры сервисной экономики города, повышение привлекательности территории для всех заинтересованных сторон.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Fitch улучшило прогноз по рейтингу «Норникеля» до «стабильного» с «негативного»

Международное рейтинговое агентство Fitch улучшило прогноз по долгосрочному рейтингу «Норильского никеля» до «стабильного» с «негативного». Как сообщается в пресс-релизе агентства, сам рейтинг подтвержден на уровне «BBB-«.

Подтверждение рейтинга отражает мнение агентства о том, что финансовые и операционные показатели «Норникеля» остаются на достойном уровне, несмотря на относительно низкие цены на сырьевые товары.

Изменение прогноза по рейтингу компании связано с решением Fitch улучшить прогноз по кредитному рейтингу России до «стабильного» с «негативного».

ГМК «Норильский никель» - диверсифицированная горно-металлургическая компания, крупнейший в мире производитель никеля и палладия, ведущий производитель платины, кобальта, меди и родия. Компания также производит золото, серебро, иридий, осмий, селен, рутений и теллур.

Доля «Интерроса» Владимира Потанина в «Норникеле» составляет 30,3%, «Русала» Олега Дерипаски - 27,8%, «Металлоинвеста» Алишера Усманова - 3,2%. Crispian Investments Романа Абрамовича является владельцем около 6% акций ГМК, а также имеет право голосовать еще 15% акций, принадлежащих «Интерросу» и «Русалу».

TACC

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край получит средства федерального бюджета на мероприятия в сфере занятости

Красноярский край в 2016 году получит субсидию из федерального бюджета в размере 6 миллионов рублей на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения.

Правительство Российской Федерации решило выделить Красноярскому краю в 2016 году субсидии на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Средства пойдут на организацию опережающего профессионального обучения, временную занятость работников, находящихся под риском увольнения, возмещение работодателям расходов на частичную оплату труда высвобождаемых работников и выпускников, наставничество при трудоустройстве инвалидов.

Например, повысить конкурентоспособность на рынке труда смогут не менее 175 граждан за счет опережающего профессионального обучения. Не менее 74 высвобожденных работников и выпускников образовательных организаций обретут рабочие места при условии возмещения их работодателям расходов на частичную оплату труда. За 5 инвалидами 1 и 2 групп при трудоустройстве будут закреплены наставники. Работодателям возместят затраты, связанные с трудоустройством инвалидов, включая создание инфраструктуры и наставничество.

Отметим, что мероприятия будут реализованы до конца года в рамках региональной программы дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда, утвержденной постановлением Правительства Красноярского края.

«Красноярский край»

В Красноярском крае на 18% подорожает проезд в междугородных автобусах. В последний раз цена менялась 2,5 года назад.

Стоимость проезда в пригородных и междугородных автобусах по Красноярскому краю вырастет на 18%. Об этом рассказали в пресс-службе регионального министерства транспорта.

В последний раз цены корректировались 2,5 года назад. Сейчас основная причина роста цен — расходы на обслуживание пассажиров на автовокзалах и автостанциях. Ранее эти затраты не включались в тариф.

Также на повышение тарифа повлияли увеличение стоимости энергоносителей, расходных и смазочных материалов, страхование гражданской ответственности (ОСАГО).

Это не последний запланированный рост цен: второй этап повышения будет с 1 июля 2017 года и составит 8–11%.

Кроме того, постановлением правительства, увеличены тарифы на пассажирские перевозки автомобильным транспортом по городским маршрутам. Стоимость проезда увеличится на три рубля (за исключением Красноярска, Дудинки, Железногорска и Норильска).

Постановление вступает в силу через 10 дней после их официального опубликования — ориентировочно в начале ноября.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Депутаты раскритиковали программу сокращения затрат госслужащих. Вопрос о соотношении заработной платы руководителей анализируется.

В Законодательном собрании находятся на рассмотрении корректировки регионального бюджета. Накануне на заседании комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению депутаты возмутились полетами госслужащих бизнес-классом. Об этом сообщает пресс-служба парламента.

«Наш комитет в прошлом созыве регулярно рекомендовал правительству в условиях сокращения средств, поступающих в бюджет, разработать программу, план мероприятий по повышению эффективности расходов и сокращению затрат. Я правильно понимаю, что сегодня такого плана нет?» — задал вопрос вице-спикер парламента Алексей Клешко министру финансов Владимиру Бахарю.

Чиновник ответил, что такой план, утвержденный председателем правительства, есть, и он уже третий год реализуется.

«Как тогда этот план соотносится с реальностью? — продолжил диалог Алексей Клешко. — Директора некоторых наших учреждений летают в командировку за границу, некоторые еще и умудряются это делать бизнес-классом. О какой программе экономии можно говорить, если вы не навели порядок в этом вопросе? У нас приостановлено значительное число расходов, а руководители позволяют себе жить, как жили. Вы показываете нам, что нет возможности повышать зарплату работникам бюджетной сферы, а директора живут прекрасно!».

Министр согласился, что это правильное замечание, не во всех учреждениях есть должный порядок.

Сейчас вопрос о соотношении заработной платы руководителей и персонала анализируется.

«Есть вопросы к отдельным отраслям, будем вместе разбираться», — пообещал чиновник.

Напомним, в мае этого года прокуратура сообщила, что сотрудники администрации Красноярска необоснованно тратили средства городского бюджета на поездки за рубеж. Было выявлено 16 таких поездок с проживанием в Испании, Японии, Корее, Словакии, Китае. В большинстве случаев чиновники ездили за рубеж для участия в праздничных мероприятиях.

Добавим, в проекте бюджета региона предусматриваются средства на развитие социальной сферы и инфраструктуры. Так, 1,5 млрд рублей предлагается выделить на капитальный ремонт учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта и других. Запланированы на следующий год и средства на подготовку к Универсиаде-2019 и 400-летнему юбилею Енисейска.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Путин рассказал об итогах переговоров в Берлине по Украине и Сирии

Президент России Владимир Путин рассказал об итогах многочасовых переговоров в Берлине «в нормандском формате», которые завершились в ночь на четверг. Пресс-подход российского президента к журналистам в аэропорту Берлина транслировал телеканал «Россия 24».

Российский президент отметил, что первая часть переговоров, где обсуждалась ситуация на юго-востоке Украины, была посвящена в основном минским соглашениям.

«Все участники сегодняшней встречи подтвердили, что в основе урегулирования на юго-востоке Украины должны лежать минские соглашения, все подтвердили свою приверженность этим договоренностям», — сказал Путин.

Много внимания, по его словам, было уделено вопросам безопасности. В частности, стороны договорились, что должно быть сделано в ближайшее время, в том числе по разведению сторон конфликта в Донбассе. Также «нормандская четверка», по словам российского президента, подтвердила готовность расширить миссию ОБСЕ в зонах отвода и хранения техники в Донбассе.

Участники встречи также договорились продолжить работу на «политическом треке», касающегося в том числе предоставления особого статуса территориям Донецкой и Луганской областей. Обсуждались и гуманитарные вопросы.

«Здесь продвижение — минимальное, прогресса пока никакого нет», — отметил Путин.

Говоря о второй части переговоров, где ситуацию в Сирии обсуждали уже без Петра Порошенко, Путин рассказал, что проинформировал партнеров о том, что по мнению Москвы в настоящее время происходит в Сирии, и что нужно сделать для борьбы с терроризмом и для окончательного урегулирования сирийского конфликта.

«Я еще раз напомнил нашим коллегам о том, что Россия предлагает активизировать работу по разработке и принятию новой Конституции, на основе которой можно было бы провести предварительные выборы и добиться согласования позиций предварительно между всеми конфликтующими сторонами, разумеется, с привлечением всех стран региона, которые вовлечены в этот процесс», — сказал Путин.

Президент также высказал готовность России продлить паузу в нанесении авиаударов настолько, насколько это возможно. «И рассчитываем на то, что наши партнеры, прежде всего США, сделают все для того, чтобы размежевать террористов и оппозицию», — добавил президент.

Канцлер Германии Ангела Меркель на пресс-конференции по окончании встречи заявила, что переговоры по Сирии были жесткими. «Это был очень ясный и жесткий обмен мнениями», — сказала она.

«Я от имени Федеративной республики четко дала понять, что международное право ясно определяет, что такое военные преступления, и что бомбардировки бесчеловечны. Для населения они являются ужасным испытанием», — отметила канцлер (цитата по ТАСС).

Президент Франции Франсуа Олланд, выступая перед журналистами после переговоров по Сирии, назвал происходящее в Алеппо «настоящим военным преступлением».

РБК

Путин согласился с назначением Мутко вице-премьером по спорту, министром спорта станет Колобков

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев представил президенту РФ Владимиру Путину кандидатуру Виталия Мутко на пост вице-преьера, который будет курировать вопросы спорта, туризма и молодежной политики, одновременно на должность министра спорта предложена кандидатура Павла Колобкова.

Глава правительства представил президенту обоснование необходимости создания должности вице-преьера, который будет курировать вопросы спорта, туризма и молодежной политики. Он также представил кандидатом на этот пост министра спорта Виталия Мутко.

Д.Медведев также предложил назначить заместителя министра спорта Павла Колобкова на должность главы министерства. В.Путин согласился с предложениями Медведева.

Премьер поручил аппарату правительства подготовить соответствующие документы для внесения в администрацию президента и их дальнейшего подписания главой государства.

ИА "Финмаркет"

Коррупция должна быть полностью исключена из контрольно-надзорной деятельности - Медведев

Премьер России Дмитрий Медведев заявил сегодня о необходимости исключить коррупционную составляющую в контрольно-надзорной деятельности.

"Ситуация, когда проще договориться с проверяющими, чем исполнять требование закона, по сути является преступлением и должна быть полностью исключена", - сказал он на заседании президиума президентского совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

Как подчеркнул премьер, "надзорная деятельность из поддержания законности в целом ряде случаев просто стала инструментом давления на различные общественные среды, в том числе на бизнес".

Д.Медведев заметил, что только на федеральном уровне в России 40 надзорных инстанций, а на региональном и муниципальном уровнях - 10 тыс. органов контроля и около 100 тыс. инспекторов.

Вместе с тем, он признал, что без контрольно-надзорной деятельности обойтись невозможно. "Это всегда сложный баланс интересов государства, общества и отдельных его элементов, в том числе бизнеса. Найти этот баланс не просто", - сказал он.

Премьер также отметил, что в нынешних непростых экономических условиях некоторые предприниматели стараются экономить буквально на всем, в том числе и на соблюдении требований закона, а в ряде случаев просто договариваются с контролирующими инстанциями в обход закона.

"Понятно, что к такому положению дел многие привыкли, и никто не жаждет реформироваться. В то же время ситуацию нужно менять", - сказал Д.Медведев.

В частности, он напомнил, что российские власти поставили перед собой цель перевести деятельность в данной сфере на рискориентированный подход с учетом особенностей конкретных областей ведения бизнеса.

"Финмаркет"

«Упадок среднего класса». Как обеднение россиян угрожает снижению инфляции

Исчезновение среднего класса ставит под угрозу возможности Центробанка управлять инфляцией, предупреждает ЦБ. Глубокое социальное неравенство снижает гибкость цен при изменении спроса.

Центробанк предупредил, что его способность управлять инфляцией находится под угрозой из-за растущего неравенства в доходах и исчезновению среднего класса, наиболее чувствительного к ценам и процентным ставкам. Об этом пишет Bloomberg, ссылаясь на данные, которые ЦБ планирует опубликовать в среду, 19 октября. Доходы и внутренний спрос падают беспрецедентными темпами за все время президентства Владимира Путина. По данным агентства, падение розничной торговли продолжается уже 21 месяц, а реальные доходы населения ежегодно снижаются на 7%.

Потребление упало, потому что рост зарплат не успевал за повышением стоимости жизни. Это вытолкнуло из среднего класса в класс с более низким достатком 14 млн россиян, писали аналитики Sberbank CIB.

«Упадок среднего класса — это плохо для контроля над инфляцией, потому что растут риски, связанные с налогово-бюджетной политикой», — говорит Олег Кузьмин, бывший советник ЦБ и главный экономист «Ренессанс Капитала».

Спрос будет более чувствителен к бюджетным решениям: любая помощь вызовет немедленный эффект, влияющий на расходы более бедных домохозяйств, говорит Кузьмин.

Глубокое социальное неравенство ослабляет снижает гибкость цен при изменении спроса и затрудняет задачу контроля над инфляцией. Наиболее бедные семьи, у которых обычно нет сбережений и ограниченный доступ к займам, тратят деньги в первую очередь на предметы первой необходимости и почти не реагируют на изменения процентных ставок. С другой стороны, богатые домохозяйства не реагируют на перемены, потому что тратят маленькую часть своего дохода на основные товары.

Семьи со средним достатком наиболее чувствительны к изменению цен и процентных ставок, что стимулирует производителей приспосабливаться к изменению спроса, говорится в проекте ЦБ на 2017-2019 гг.

Деловой квартал

За январь-сентябрь реальные доходы населения снизились на 5,3% - Росстат

В сентябре реальные располагаемые денежные доходы населения РФ снизились на 2,8%.

В августе, по уточненным данным снижение составило 8,2%, 7,0% в июле, 4,5% в июне, 6,0% в мае, 7,0% в апреле, 1,3% в марте, 4,3% в феврале и 5,8% в январе, сообщила в среду Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

В целом за январь-сентябрь 2016 года доходы населения в реальном выражении снизились на 5,3% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В номинальном выражении среднедушевые доходы в сентябре 2016 года составили 30,1 тыс. рублей (рост на 3,2% в годовом выражении).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в сентябре, по предварительным данным Росстата, составила 36,1 тыс. рублей, по сравнению с сентябрем 2015 года она выросла на 9,4%.

В реальном выражении средняя зарплата в сентябре выросла на 2,8% в годовом сравнении.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Financial Times призвала олигархов взять власть в России

Богатейшие люди страны обязаны прийти к власти в России, чтобы договориться с Западом по Сирии и Украине и добиться отмены санкций, а страна забудет о статусе сверхдержавы и займется экономикой, призывает газета Financial Times.

Могут ли олигархи спасти Россию? Однажды им это якобы удалось, вспоминает британская газета, отмечающая, что 20 лет назад небольшая группа российских бизнесменов «спасла страну от возвращения к коммунизму». «Сегодня, совсем при иных обстоятельствах, олигархам может вновь понадобиться вмешаться в политическую жизнь страны», – считает автор статьи, которую цитирует RT.

Россия в «затруднительном положении», считает Financial Times. Всего за год реальные доходы упали на 10%, ВВП – на 3,7%. «Забудьте бахвальство президента Владимира Путина и военные действия на Украине и в Сирии. Страна, которая некогда была сверхдержавой, сегодня переживает упадок», – пишет издание.

«Жестокий и ненужный конфликт в Сирии не служит никакой практической цели. Российские интересы, в том числе военно-морскую базу на средиземноморском побережье Сирии, можно было легко защитить за счет условий мирного договора (с Западом). Но Путин вынужден поддерживать конфликт, чтобы оправдать нахождение у власти», – рассуждает Financial Times.

По мнению издания, олигархи должны «рисковать и вмешаться» ради собственных интересов, как в 1996 году. В результате упадка экономики многие из них потеряли огромные суммы. Хотя многим предпринимателям удалось переместить свои капиталы и семьи в

Лондон или Париж, в России у них остались значимые физические и экономические активы, которым грозит конфискация со стороны «отчаявшегося» правительства. Некоторые даже опасаются, как бы «длинная рука Москвы» не заставила их вернуть спасенные за границей средства.

Более десяти лет назад Владимир Путин и олигархи условились: президент создаст в стране безопасные условия для предпринимательской деятельности; олигархи, со своей стороны, не будут вмешиваться в политику. «Президент нарушил свою часть сделки», – отмечает Financial Times.

К чему может привести смена лидера? По сути, к смене приоритетов. Экономике станут уделять больше внимания, чем «военным авантюрам» и конфронтации с Европой и Соединенными Штатами. Новое правительство сразу же договорится с западными партнерами по Сирии и Украине, чтобы добиться отмены санкций, и вновь обратится к уже забытым планам по установлению более тесных связей с европейскими государствами, прогнозирует газета.

Во главе страны, по мнению издания, встанет технократ. Государственный аппарат безопасности останется прежним. «Олигархи слишком умны, чтобы связываться с ФСБ», – отмечает автор статьи. Однако расходы на оборону, которые стремительно выросли за последние три года, сократят. Новое правительство запустит волну приватизации, что позволит олигархам вернуть часть вывезенных капиталов.

«Россия не станет в одночасье открытой, либеральной демократией, но отбросит опасное заблуждение о том, что обладает статусом сверхдержавы. Так мир станет более безопасным. Учитывая размах проблем страны и опасность обострения существующей напряженности (в отношениях России и Запада), неидеальная смена власти лучше, чем сохранение статус-кво», – уверена Financial Times.

Взгляд

Плохой пророк Байден. Экономический обозреватель Александр Кареевский — о том, как боевые действия на Ближнем Востоке отразятся на экономиках России и США

Не так давно вице-президент США Джо Байден предрек крах российской экономики, связанный с резкой эскалацией напряженности на Ближнем Востоке. Однако при ближайшем рассмотрении представляется, что его пророчество может сбыться с точностью до наоборот.

Конечно, в этом заявлении больше политики, чем трезвого экономического смысла.

Строго говоря, Вашингтон ведет сейчас достаточно откровенную игру: они ищут внешних врагов, чтобы объяснить внутренние проблемы. Формально американская экономика чувствует себя чуть-чуть лучше, чем европейская, но реально США вынуждены решать очень серьезные структурные проблемы.

Если верить Байдену, то расчет американцев состоит в следующем: большая война в Сирии вынудит Россию резко увеличить свои военные расходы. Учитывая дефицит бюджета, который у нас достаточно велик, по их расчетам, это приведет к еще большему дефициту бюджета и соответственно к проблемам в нашей экономике. Но дело в том, что пока наши расходы на военную операцию в Сирии вполне укладываются в рамки бюджета Министерства обороны. Но даже если они увеличатся в 2–3 раза по сравнению с текущими, мы легко сможем выдержать эту нагрузку. Наш военно-промышленный комплекс получит дополнительные заказы, это создаст новые рабочие места, запустит процесс еще более активного импортозамещения.

А вот как в случае эскалации военных действий в Сирии станет чувствовать себя американская экономика — большой вопрос. Как правило, нестабильность в этом регионе приводит к росту цен на нефть. Что это означает для России — понятно. Что же касается американцев — прогноз неоднозначный.

Если цена на нефть будет расти, то инфляционное давление на американскую экономику станет повышаться. Значит, американцам придется быстрее повышать процентные ставки, чтобы погасить инфляцию, не допустить ее развития. Это негативно скажется на той же американской экономике, которая и без того балансирует сегодня на грани рецессии. Об этом предупреждают американские финансовые эксперты. Goldman Sachs, один из самых

влиятельных американских инвестиционных банков, посчитал, что вероятность рецессии в ближайшие три года выше 60%.

Поэтому Большая Война на Ближнем Востоке может иметь негативные последствия как раз для американской экономики.

У них огромный дефицит бюджета, огромные траты на медицину, на выплату пенсий и социальных пособий, которые они не знают, как финансировать. В условиях низких процентных ставок дефицит американского пенсионного фонда и программы Medicare растет.

Что делать? По идее, чтобы эти фонды тоже росли, им нужно повышать процентную ставку, но, повышая процентную ставку, они провоцируют рецессию. Это патовая ситуация.

Но есть еще один важный аспект: снижающаяся сила доллара. Имея в виду все проблемы, которые есть, США должны привлекать иностранный капитал в свою страну для того, чтобы профинансировать в счет текущих операций. Как финансировать? Надо устраивать везде беспорядки. Ведь в проблемные времена спрос на доллар обычно растет. И деньги идут в Америку. Но сейчас американские облигации сильно падают в цене, теряется доверие к доллару как к некоему «гегемону». Мир видит, что вполне возможно не подчиняться Америке: страны БРИКС спокойно ведут свою политику. Они не борются с США в открытую, они ведут свою политику, чтобы работать с Америкой не в ущерб себе, а на равноправных условиях.

Американцам это не нравится. Они привыкли, что в любых сделках они всегда чуть-чуть «более равные». И основной профит берут себе.

Поэтому сейчас США вновь ищут повод развязать большой конфликт, чтобы решить свои проблемы в экономике, как это делают всегда, традиционно. Политикам в Вашингтоне, наверное, кажется, что они придумывают что-то новое, а людям, более или менее знакомым и с историей экономики, и с политической историей, их действия видны как на ладони.

В 1970-е годы Западная Германия, Франция и Япония составляли Америке серьезную конкуренцию в экономическом плане.

К тому времени американская экономика сильно ослабла из-за войны во Вьетнаме, где она потратила огромные деньги, тоже ввязавшись туда из-за политических целей, чтобы оставить этот регион под контролем, не допустить там, как они тогда говорили, «распространения коммунистической заразы». В 1960-х годах они ввязались в войну, чтобы показать тому же Вьетнаму, «кто в доме хозяин». Нечто похожее они делают сейчас с Сирией.

Тогда, в 1970-е Вашингтон решил эту проблему, отказавшись от золотого стандарта, то есть обмена долларов на золото, как это было предусмотрено Бреттон-Вудской системой. Вместо этого была введена так называемая Ямайская система плавающих курсов. После этого доллар упал к основным валютам на 30–40%.

Таким образом, они решили свои проблемы. И сейчас они могут сделать нечто подобное. Развязать войну в Сирии, сказать: «Мы истратили из бюджета большие деньги. Чтобы выйти из кризиса, нам надо девальвировать доллар. Таким образом мы сможем решить все экономические проблемы». Нельзя исключать, что США готовы к девальвации доллара, объяснив это международной борьбой с терроризмом. Просто сейчас на месте Западной Германии и Японии страны БРИКС.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 58	▼ 0, 31
EUR	68, 77	▼ 0, 49

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Четверг 20 октября				Пятница 21 октября								Суббота 22 октября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Падающая погода																				
Температура, °С	-5	-6	-6	-6	-7	-8	-8	-7	-6	-7	-7	-8	-7	-8	-6	-3	-1	-2	-2	-2
Ощущается как, °С	-10	-8	-8		-9	-12	-12	-12	-11	-12	-11	-13	-14	-16	-13	-10	-8	-9	-8	-9
Давление, мм рт. ст.	768	768	769	769	770	770	770	770	770	770	770	769	769	767	765	764	762	760	758	767
Ветер: скорость, м/с	3	1	1	0	1	2	2	3	3	3	2	3	5	6	6	7	9	8	7	8
порывы, м/с	7					5	5	6	7	7	8	8	11	11	11	13	16	16	15	13
направление, думбы	Ю-З	Ю-З	Ю-З	ШЛЛ	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	З	З	З	С-З